www.shfzb.com.c

新冠重症老人挺过"白肺"难关

曙光医院全力守护新冠病毒感染患者

□记者 陈友敏 通讯员 张莎莎 高靚

本报讯 "李老太太,您的身体在逐渐好转,已经不需要再用高流量湿化氧疗机,今天我们准备给您换鼻导管吸氧啦……" 1月11日上午,长期驻守曙光西院的肺病科·呼吸与危重症医学科副主任陈麒对患者说道。

"我差点以为我妈这次救不回来了……感谢你们日夜守护,悉心 照料,她才能挺过这一关!"患者 家属激动地说道。 其实,在曙光医院呼吸与危重症科内,像李老太太这样的重症患者几乎遍布东西两院的病房,床位一直处于持续满员状态。因中老年患者居多,救治工作面临着很大的压力。但即使再难,科室医护人员也未退缩,中西医并用为患者开启救治"高速路"。目前,曙光西院呼吸与危重症医学科无一位患者因新冠病毒感染而死亡,两院区多位重症患者顺利出院。

重症及危重症患者病情的发展 时刻处于动态变化中。收治人院 后,李老太太病情持续加重,低 氧,胸片显示感染加重,极易引起 低氧血症、呼吸衰竭等危及生命的 并发症,随时会有呼吸衰竭、心跳 骤停的危险。

在救治最紧张的时刻,科室内的医护人员密切关注呼吸机运行情况,一旦发现患者血氧饱和度出现异常,他们就会尽全力根据患者耐受程度合理调整机器参数,以改善氧合。在全体医护人员的全力救治和陪伴下,5天后,李老太太的病情就有好转。现已改用鼻导管吸氧,胸闷气急症状逐渐消失,肺部从"一片白茫茫"变为"一丝一缕

的白",炎症明显好转。

门诊、查房、会诊、抢救······ 肺病科医生的身影遍布医院的各个 角落,作为新冠病毒感染患者收治 的"主战场",这里无疑是最忙科 室之一。他们不仅救治本科室的重 症患者,还要参与全院重症及危重 症患者的会诊工作。"每天筋疲力 尽地往返于门诊和病房。门诊需要 接诊的患者数量数倍于平日,经常 一边咳嗽一边看诊。病房有大量重 型、危重型患者等着治疗,但看到 患者们逐渐好转,感觉自己的咳嗽 都变好点了······"长期驻守在东院 的主治医师张兴感慨道。

"作为国家中医药疫病防治基地,我们也始终发挥中医药治疗优势,通过一人一方,辨证论治,注重益气补肾、温阳固脱的应用,和急救中药注射剂的应用。帮助患者维护正气,科内大部分重症患者7天内就有好转。"张炜主任说。

据了解,曙光医院呼吸与危重症医学科日均门诊量近800人次, 东西两个病区一共收治了100多名 新冠病毒感染患者,医护虽脚步匆 匆,但步伐坚定,全力守护每一位 患者。

这辆车越过双黄线逆向停在路中央

民警破窗抓出醉驾男

□记者 夏天 通讯员 姜丽婷

本报讯 "有辆小轿车逆行停在马路中间,驾驶员在车里一动不动。"凌晨两点,金 山大道与古城路路口一辆小轿车穿越双黄线逆行停在马路中央,任凭民警如何拍车窗。驾驶员仍纹丝不动,担心驾驶员的民警最终选择破窗…… 目前,金某因涉嫌危险驾驶罪被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步仍边往

1月10日凌晨2时许,金

至医院,经鉴定,金某血液内酒精含量高达192 mg/100ml,属醉酒后驾驶机动车。

清醒过来的金某意识到自己行为的严重性,后悔莫及。其交代,9日晚,他与好友先是在 KTV 喝酒唱歌,喝了六七瓶啤酒后,感觉没尽兴,几人又去吃烧烤,其间又喝了2瓶啤酒。散场后,金某借着酒意驾车回家,途经金山大道与古城路路口等绿灯时,在酒精作用下,昏睡过去。所幸事发时已是凌晨,路上车辆较少,没有酿成更加严重的后果。

神秘男子在车顶上"蹦迪"

民警上门才知他喝"断片"

□本报讯 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 深夜,男子酒后与人聊天,激动地跳上路边停放车辆的顶部,手舞足蹈,导致车辆引擎盖及前挡风玻璃受损。直到警方找上门,男子才知道自己做的事。近日,松江警方侦破一起寻衅滋事案件,张某被依法行政拘留。

近日,松江公安分局车墩

派出所接市民苏先生报警称,有一男子踩上了他人车顶,疑似醉酒。接报后,民警立即赶往现场,发现一辆小轿车的引擎盖及前挡风玻璃受损,调取用人员已不在现场。通过发力,调取周边公共视频,民警侵快发马。视频显示,该男子摇摇晃晃走上了轿车车顶手舞足蹈,下离时又不慎滑下,一怒之下踢踹了车门之后离开。民警一方面联

系车主,告知相关情况,另一方 面开展循线追踪,确认了男子 身份系张某。经工作,1月4 日,民警将张某抓获。

经审讯,张某交代,事发 当晚其与朋友聚餐喝了半斤白 酒和一些啤酒,之后就断了 片,直到警方找到自己,才知 道自己酒后上演了这样一出 "戏"。

目前,违法人员张某已被 松江警方依法行政拘留。

网购年货"缺斤少两"。

雪中 交警指挥车辆通行

昨天,寒潮袭来,早间全市最低气

温大多在冰点附近。 电城也迎来 2023 年

□记者 陈友敏

□记者 王盠 摄影报道

本报讯 红酒、啤酒、零食、坚果……随着年关将近,这些商品成为网购的首选,可当精心挑选的网购年货到手时,莫名发现不是少了几瓶酒,就是缺了几袋零食坚果,换了是谁都难免心头添堵。近日,嘉定警方根据线索揪出了这样一个隐藏于物流快递站内的"贼手",嫌疑人李某利用快递站装卸员的身份,趁着他人忙于装运货物无暇顾及之际,多次从他人的快递盒中"上货",干起了"雁过拔毛"的勾当。

1月9日,徐行派出所接到辖区某物流快递中转站报案称,近期接连收到客户投诉,都说自己收到的网购商品出现短缺现象,民警闻讯立即赶往现场展开调查。据该中转站负责人反映,自元旦以来,先后有多名收货人在收到快件后致电中转站,称自己所收到的商品与网购数量不符,上至各类高档白酒,下

原是有人"雁过拔毛"

的第一场雪, 本市许多区域的雪环下得

不小。图为昨天下午的徐家汇,降温、

雨雪给交通带来了不小压力, 交警在路

口冒雪指挥车辆通行

至坚果零食等不一而足,中转站对此也 是极为头疼,于是决定报警求助,希望 警方能够帮忙揪出这幕后黑手。

民警根据负责人提供几起短缺快件事发日期,逐一查阅了对应时间内的公共视频后发现,该中转站内一名李姓员工存在重大作案嫌疑,民警在多段视频内皆发现身为装卸工的李某,常常借着分拣快件时周边无人,以传送带为掩护悄悄撕开快递盒一角,从中抽取一两瓶酒水饮料或零食坚果等装入随身携带的袋子内,再将袋子藏匿至鲜有人注意的角落,伺机偷偷带离中转站据为已有。

当日下午,民警便在该快递中转站 内将嫌疑人李某成功抓获,同时还起获 了其当天下手所盗赃物。经审讯,嫌疑 人李某对利用装卸工身份实施盗窃的行 为供认不讳,所盗赃物均已被其偷带回 家食用。目前,嫌疑人李某因涉嫌盗窃 罪已被公安机关依法采取刑事强制措施, 案件正在进一步审理中。

宝马车主发酒疯,代驾半路撂挑子

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,虹口区人 民检察院对一起醉酒驾车案以 危险驾驶罪提起公诉。

2022 年 9 月 22 日晚间,家住浦东新区的张某来到位于闵行区的一家 KTV,与几位好友一起唱歌。其间,张某喝了几杯酒, "在 KTV 的时候,我大概喝了两杯白酒,两杯洋酒。"次日凌晨 2 点,张某在KTV 附近的一家小店吃了吃了代驾,计划返程。 "代驾来了之后,我就跟着他一起驾驶着我的黑色宝马车准备回到浦东新区的家。"张某说。

回家时,张某坐在车后排 座位上,因醉酒耍酒疯,和代 驾之间发生口角,闹得不愉 快,导致代驾拒绝继续这一单 生意,将车停靠在路边后离开了

代驾刚离开,张某并没有 换位置,仍坐在后排座位上, 拿起手机重新叫了代驾。过程 中,等了很久也没接到电话, 就下车查寻情况。寻找代驾的 时候,"我发现车辆停的位置 不太好,没有靠边。然后我就 想把车子靠边停好,再继续等 待代驾。"于是,张某坐到驾 驶员的位置,开起了车。

据张某事后回忆,当时代 驾给他打了3通电话,而他没 有接到是因为手机设置了夜间 勿扰模式,来电处于静音状 态,就这么错过了。

被代驾撂挑子后,张某开 车上路了。当被问到是否知道 酒后不能驾车时,张某的回答 是肯定的。张某在明知酒后不 能驾车的情况下,仍心存侥 幸,"认为自己酒醒了,不影响开车",独自驾车前行,上了延安路高架。后又因在延安路高架和中环路高架分叉的地方走错,上了中环路,没有及时找匝道下去。"当时代驾把我丢下,我很生气,头脑被冲昏了,所以也没有注意开了多远。"

最终,张某被虹口区某卡点设卡检查的交警查获,当场进行了呼气式酒精测试,结果是酒精含量 169mg/100ml。随后,交警将张某带至第四人民医院采血检测,检查结果也是血液乙醇含量 169mg/100ml。

检察官提醒,年关将近,各种聚会如约而至。大家在饭桌上谈笑风生、推杯换盏时,不要以身试法醉酒上路,切记遵守交通法规,安全出

开车闯红灯被撞飞 空中转体压上他人车顶

□记者 季张颖

本报讯 1月10日13时许,崇明区合五公路草港公路路口,发生一起因违反信号灯指示通行造成的交通事故,所幸未造成人员伤亡。

崇明警方接警后,迅速会同 119 赶到现场。经勘查,现场一辆蓝色 SUV 骑压在一辆黑色轿车上,SUV 驾驶员周某被困在车里出不来,另一辆白色面包车横停在路口,所涉车辆司乘人员及路人均没有受伤。见状,民警和消防及时将

被困在车内的周某施救出来。

之后,民警查看路口监控,画面显示,周某驾驶的蓝色 SUV 由北向南行驶至合五公路草港公路闯红灯通过路口时,与由西向东正常行驶的白色面包车相撞,周某的车辆在空中转体 360°后,掉落在等红灯的黑色轿车上,所幸没有造成车上及路人伤亡。

调查后警方认定,驾驶员周某违反信号灯指示通行为本次事故发生的原因, 负本起事故全部责任,被处以记6分、 罚款200元的行政处罚。